

**Терешин В.И.**

### **Отделение библиотековедения**

Создание отделения библиотековедения при Международной академии информатизации специалисты расценивают как первое в истории мировой цивилизации признание того, что статус библиотековедения соизмерим со статусом других академических дисциплин.

Библиотековедение является важнейшей научной дисциплиной, своеобразно и всесторонне отражающей практически все аспекты информатизации общества. Выступивший на учредительном собрании отделения вице-президент МАИ, известный ученый в области информатизации, лауреат многих отечественных и зарубежных премий Э.В. Евреинов отметил, что создание отделения — важное событие в жизни академии. Библиотековедение, подчеркнул он, — неотъемлемая составная часть информатики, а потому его роль в академии информатизации огромна.

В состав отделения вошли 20 ведущих специалистов в области библиотековедения и библиографоведения. Старейшему библиотековеду, директору библиотеки Саратовского государственного университета В.А. Артисевич присвоено звание почетного академика МАИ. На учредительном собрании избран президиум в составе академика Ю.Н. Столярова (президент отделения), члена-корреспондента В.Г. Позднякова (вице-президент) и члена-корреспондента В.И. Терешина (ученый секретарь). Разработаны основные документы, (устав, паспорт и др.), определены ведущие направления работы отделения.

В сферу его деятельности включены такие родственные библиотековедению научные отрасли, как библиографоведение, гуманитарные проблемы информатики, книговедение, документоведение, архивоведение, музееведение и др. Естественно, состав ученых отделения впредь будет пополняться представителями этих дисциплин. Планируется привлечение в организацию коллективных членов — ведущих библиотек России и мира, архивов, музеев и т. п. По существу, именно отделение библиотековедения МАИ призвано стать сегодня центром объединения творческих научных сил мира в смежных отраслях информатизации. Особое внимание бу-

дет уделено исследованию процессов развития межатраслевых систем информатизации общества, взаимообогащению теории и практики деятельности различных родственных библиотековедению информационных служб.

Новое отделение активно включилось в деятельность академии, участвовало в проведении второго международного форума информатизации в ноябре 1993 г. Налаживаются связи отделения с ЮНЕСКО, Международной федерацией библиотечных ассоциаций, Библиотекой Конгресса США, национальными библиотеками и научными учреждениями стран ближнего зарубежья, Великобритании, Германии, Франции, Италии и других стран мира. Создан первый филиал отделения в Краснодаре, планируется создание филиалов в Минске, Санкт-Петербурге. В сентябре 1993 г. Краснодарский государственный институт культуры при участии МАИ провел научную конференцию "Информационная культура специалиста", где обсуждались информационные аспекты библиотечной теории и практики и их отражение в системе подготовки библиотечных кадров.

Что ж, начинается новый этап развития мирового библиотековедения как академической науки. Хороших ему перспектив!